

АНАЛІТИЧНА ЗАПИСКА

щодо виконання у I півріччі 2021 року заходів Програми охорони навколишнього природного середовища у Тернопільській області на 2021-2027 роки

З метою реалізації екологічної політики, спрямованої на стабілізацію та поліпшення стану навколишнього природного середовища в області, розбудови інфраструктури та покращення екологічної ситуації для забезпечення сталого розвитку території області рішенням Тернопільської ради від 03.02.2021 № 58 було затверджено Програму охорони навколишнього природного середовища в Тернопільській області на 2021-2027 роки (далі Програма).

Протягом I півріччя 2021 року заходи Програми виконано на загальну суму 10 104,697 тис. гривень з усіх бюджетів, що становить 12,5 % із суми запланованих коштів на її виконання.

Зокрема, в частині реалізації заходів з покращення якості поверхневих вод, у I півріччі 2021 року реалізовується проект „Будівництво біологічних очисних споруд стічних вод в м.Бучач Тернопільської області продуктивністю 300 м³/добу”. На реалізацію даного проекту витрачено 10 038,807 тис. гривень. З них 1 000,000 тис. гривень кошти обласного фонду охорони навколишнього природного середовища, та 9 038,807 тис. гривень кошти державної субвенції.

ПрАТ „Тернопільський молокозавод” реалізує проект з будівництва другого виробничого корпусу із встановленням обладнання для сушіння сироватки, що дасть можливість переробляти технологічні відходи (сироватку) шляхом сушіння та її реалізації; будівництво біогазового комплексу з переробки відходів підприємства на даному етапі та до завершення і введення в промислову експлуатацію другого виробничого корпусу з влаштуванням цеху сухих молочних продуктів не планується.

У результаті здійснення заходів площу природно-заповідного фонду в області доведено до 123,53 тис. га. Природно-заповідний фонд області має у своєму складі 645 одиниць територій та об’єктів. Питома вага площі природно-заповідного фонду у площі Тернопільської області складає 8,94%.

У I півріччі 2021 року рішенням Тернопільської обласної ради від 03.02.2021 № 57 оголошено 2 об’єкти природно-заповідного фонду місцевого значення загальною площею 227,8921 га. Внесено пропозиції до обласної ради про оголошення 2 територій та об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення загальною площею 40,2 га. Обласною державною адміністрацією листом від 30.03.2021 № 01-2652/15 погоджено проект Указу Президента України „Про зміну меж території національного природного парку „Кременецькі гори” та збільшення його площі на 550,8318 гектара.

Продовжується підготовка документів до проектів створення 28 нових територій та об’єктів природно-заповідного фонду загальною площею 13,14 тис. га, у тому числі зміна меж (розширення) території національного природного парку „Кременецькі гори” на 190,7094 га.

Реалізація поставлених завдань суттєво залежить від конструктивної позиції органів лісового та мисливського господарства у зв'язку з тим, що утворення нових об'єктів природно-заповідного фонду можливе, в основному, за рахунок лісових площ, а також районних, сільських, селищних, міських рад, які згідно з вимогами статей 51-53 Закону України „Про природно-заповідний фонд України”, статей 26, 43 Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні” погоджують організацію територій та об'єктів природно-заповідного фонду. Загалом обласним управлінням лісового та мисливського господарства і підпорядкованими йому державними лісгосподарськими підприємствами, органами місцевого самоврядування у 2009-2021 роках відмовлено в організації 60 нових територій та об'єктів природно-заповідного фонду та розширенні існуючих загальною площею 49,31 тис. га.

У звітному періоді Більче-Золотецькою сільською радою відмовлено у погодженні організації комплексних пам'яток природи місцевого значення „Дідівка” площею 13,3 га і „Мишківський схил” – 32 га, Борщівською міською радою карстово-спелеологічного заказника місцевого значення „Западина” - 7,0 га, Вишнівецькою селищною радою Кременецького району ботанічної пам'ятки природи місцевого значення „Лозівська зозулинська ділянка” площею 0,83 га.

Внаслідок цього показника рівня охоплення території області об'єктами природно-заповідного фонду (15 % від загальної площі області або 207,37 тис. гектарів), визначеного постановою Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2020 р. № 695 „Про затвердження Державної стратегії регіонального розвитку на 2021 - 2027 роки”, не досягнуто.

У 2021 році розпочато процедури виготовлення проектів землеустрою з організації та встановлення меж 10 територій та об'єктів природно-заповідного фонду на території Бережанської міської, Нараївської та Великогаївської сільських територіальних громад. Загалом встановлено у натурі (на місцевості) межі 83 територій та об'єктів загальною площею 66 тис. гектарів, що становить 53,52 % від загальної площі територій та об'єктів природно-заповідного фонду.

У межах Тернопільської області до переліків об'єктів Смарагдової мережі Європи включено 9 природних територій загальною площею 71,7 тис. гектарів. Міндовкілля із залучення наукових установ, органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування проводиться підготовка документів щодо включення мережі печер Тернопільської області до попереднього списку об'єктів всесвітньої природної спадщини ЮНЕСКО”.

Протягом I півріччя 2021 року у рамках Програми підготовлено та розміщено на офіційному сайті управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації 207 публікацій з екологічних питань. Здійснено моніторинг друкованих видань та інтернет-ресурсів, через які за звітний період оприлюднювалась екологічна інформація, у мережі «Фейсбук» (спільноти „Управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації”, „Громадська рада при управлінні екології та природних ресурсів Тернопільської облдержадміністрації”, „Унікальні перлини природи Тернопільщини”)

опубліковано та поширено 685 дописів з природоохоронних питань. Проведено 8 інформаційних компаній, спрямованих на відзначення екологічних дат та днів.

Регіональним офісом водних ресурсів у Тернопільській області спільно з управлінням освіти і науки облдержадміністрації протягом березня-квітня 2021 року проведено обласний конкурс «Вода. Джерело життя».

З метою підвищення екологічної культури учнівської молоді, залучення дітей до суспільно-значимої та екологічно-корисної роботи, у закладах освіти області функціонують 254 гуртки еколого-натуралістичного напрямку, в яких навчається 3278 учнів закладено 12 дендропарків, 10 екологічних стежок, горіхоплідний сад. На території національного природного парку „Кременецькі гори” відкрито еколого-туристичну стежку „До чистих джерел”.

У звітному періоді проведено громадські обговорення 9 заяв про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки документів державного планування та 10 проектів документів державного планування зі звітами про стратегічну екологічну оцінку, 16 повідомлень про плановану діяльність суб'єктів господарювання, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, 24 звітів про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності.

У червні 2021 року організовано засідання громадської ради при управлінні екології та природних ресурсів облдержадміністрації.

Підготовлено та надано до Міндовкілля Екологічний паспорт Тернопільської області за 2020 рік.

Проведено комплексну інвентаризацію місць накопичення непридатних та заборонених до використання в сільському господарстві хімічних засобів захисту рослин та встановлено, що на території області зберігаються залишки непридатних та заборонених до використання пестицидів у кількості 12,782 тонни (нетто), що підтверджено актом інвентаризації від 25 листопада 2019 року. Управлінням екології та природних ресурсів у звітному періоді підготовлено та подано до Міндовкілля запит про виділення коштів для забезпечення екологічно безпечного збирання, перевезення, оброблення, утилізації, видалення, знешкодження і захоронення відходів та небезпечних хімічних речовин, у тому числі непридатних або заборонених до використання хімічних засобів захисту рослин у Тернопільській області на загальну суму 900 тис. гривень. Згаданий запит прийнятий міністерством та у даний час перебуває на розгляді.

Орієнтовна площа безхазяйних лісів в області становить 18,4 тис гектарів. Окремими територіальними громадами, зокрема Гусятинською, Підволочиською селищними та Хоростківською міською, розпочато процедури набуття підпорядкованими їм підприємствами прав на лісокористування шляхом розроблення проектів землеустрою щодо відведення земельних ділянок.

Бучацькою та Шумською міськими радами розроблено місцеві програми охорони навколишнього природного середовища на 2021-2023 роки.

Начальник управління

Орест СІНГАЛЕВИЧ

Оксана Москалик 25 95 66

Інформація про виконання програми на I півріччя 2021 року

№ п/п	Назва заходу	Відповідальний виконавець та строки виконання заходу	Планові обсяги фінансування, тис.грн.						Фактичні обсяги фінансування, тис.грн.						Стан виконання заходу (результативні показники виконання програми)
			Усього	У тому числі					Усього	У тому числі					
4	Державний бюджет	Обласний бюджет		Районний бюджет	Бюджети місцевого самоврядування	Кошти не бюджетних джерел	10	Державний бюджет		Обласний бюджет	Районний бюджет	Бюджети місцевого самоврядування	Кошти не бюджетних джерел	15	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
1. Адаптація до змін клімату.															
1	Розроблення методичних рекомендацій щодо підвищення продуктивності та стійкості лісів в умовах змін клімату	Управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації	Згідно з договором												Укладено договір на виконання робіт. Захід не фінансувався.
			Усього, у т.ч.	49,0	-	49,0	-	-	-	-	-	-	-	-	
			I етап 2021 рік	49,0	-	49,0	-	-	-	-	-	-	-	-	
2	Будівництво біогазових комплексів з переробки органічних відходів сільського господарства, цукрових заводів, тваринницьких ферм, підприємств м'ясної, молочної промисловості, спиртової промисловості	Департамент агропромислового розвитку облдержадміністрації, власники підприємств(завзгодою)	Згідно з проектами будівництва	-	-	-	-	-							ПрАТ„Тернопільський молокозавод реалізує проект з будівництва другого виробничого корпусу із встановленням обладнання для сушіння сироватки, що дасть можливість переробляти технологічні відходи (сироватку) шляхом сушіння та її реалізації; будівництво біогазового комплексу з переробки відходів підприємства на даному етапі та до завершення і введення в промислову експлуатацію другого виробничого корпусу з влаштуванням цеху сухих молочних продуктів
			Усього, у т.ч.	*	-	-	-	-	*	-	-	-	-	-	
			I етап 2021 рік.	*	-	-	-	-	*	-	-	-	-	-	

		Усього, у т.ч.	13811,644	12430,480	-	-	1381,164	-	-	-	-	-	-	
		I етап 2021 рік	6900,273	6210,246	-	-	690,027	-	-	-	-	-	-	
11	Будівництво каналі за- ційної мережі північної частини міста Підгайці Тернопільської області (об'єкти каналізаційної насосної станції)	Підгаєцька міська рада (за згодою)	Згідно з проектом											Виготовлено проектно- кошторисну документацію та проведено експертизу.
		Усього, у т.ч.	14795,598	13313,0	-	-	1482,598	-	-	-	-	-	-	
		I етап 2021 рік	8320,213	7488,0	-	-	832,213	-	-	-	-	-	-	
12	Реконструкція біологічних ставків та споруд доочистки міста Зборів	Зборівська міська рада (за згодою)	Згідно з проектом											Інформацію не надано.
		Усього, у т.ч.	*	*	-	-	*	-	-	-	-	-	-	
		I етап 2021 рік	*	*	-	-	*	-	-	-	-	-	-	
13	Реконструкція каналізаційної насосної станції по вул. Гоголя у м.Зборів	Зборівська міська рада (за згодою)	Згідно з проектом											Інформацію не надано.
		Усього, у т.ч.	*	*	-	-	*	-	-	-	-	-	-	
		I етап 2021 рік	*	*	-	-	*	-	-	-	-	-	-	
14	Реконструкція міських очисних споруд у м.Кременець	Кременецька міська рада (за згодою)												Кременецькою територі- альною громадою подано проект „Реконструкція

	Тернопільської області (II пусковий комплекс, коригування зі зміною технології)	Усього, у т.ч.	23994,979	20284,979	-	-	3710,0	-	-	-	-	-	-	міських очисних споруд м.Кременець Тернопільської області (II пусковий комплекс, коригування зі зміною технології) на конкурсний відбір проектів, які можуть реалізовуватись за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку в 2022 році. Кошторисна вартість даного проекту становить 27824,567 тис. гривень
		I етап 2021 рік	12000,0	10000,0	-	-	2000,0	-	-	-	-	-	-	
15	Реконструкція очисних споруд м. Почаїв Тернопільської області	Почаївська міська рада (за згодою)	Згідно з проектом											Почаївською територіальною громадою подано проект „Реконструкція очисних споруд каналізації продуктивністю 300м.куб/добу в м.Почаїв Кременецького району Тернопільської області на конкурсний відбір проектів, які можуть реалізовуватись за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку в 2022 році. Кошторисна вартість вказаного проекту складає 14798,549 тис. гривень
		Усього, у т.ч.	12728,625	11449,76	-	-	1278,865	-	-	-	-	-	-	
		I етап 2021 рік	6364,312	5724,88	-	-	639,432	-	-	-	-	-	-	
	Реконструкція каналізаційних очисних споруд смт.Підволочиськ Тернопільської області	Підволочиська селищна рада (за згодою)	Згідно з проектом											Виготовлення проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки в постійним користувач-ня для будівництва та обслуговування будівель закладів комунального обслуговування орієнтовною площею 7,35 га загальною вартістю 16980 грн. (для
		Усього, у т.ч.	15684,592	14116,14	-	-	1568,452	-	16,980				16,980	

		I етап 2021 рік	5228,197	4705,38	-	-	522,817	-	16,980					очисних споруд) кошти виділено з бюджету селищної ради.
17	Коригування проекту реконструкції очисних споруд державної установи „Збаразька виправна колонія №63”	Державна установа „Збаразька виправна колонія №63 (за згодою)	Згідно з договором											Інформацію не надано.
		Усього, у т.ч.	350,0	350,0	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
		I етап 2021 рік	350,0	350,0	-	-	-	-	-	-	-	-	-	

4. Управління відходами

1	Забезпечення екологічно безпечного збирання, перевезення, зберігання, оброблення, утилізації, видалення, знешкодження і захоронення відходів та небезпечних хімічних речовин, у тому числі непридатних або заборонених до використання хімічних засобів захисту рослин	Управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	Згідно з договорами											Управлінням екології та природних ресурсів у звітному періоді підготовлено та подано до Міндовкілля запит про виділення коштів з Державного фонду на суму 900 тис. грн.. Згаданий запит прийнятий міністерством та у даний час перебуває на розгляді.
		Усього, у т.ч.	2000,0	1600,0	400,0	-	-	-	-	-	-	-	-	
		I етап 2021 рік	2000,0	1600,0	400,00	-	-	-	-	-	-	-	-	
2	Затвердження регіонального плану управління відходами до 2030 року	Тернопільська обласна рада, Тернопільська обласна державна адміністрація, управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації												Розроблений на тендерній основі Західно-українським національним університетом проект Регіонального плану управління відходами у Тернопільській області до 2030 року у лотому поточного року був розглянутий та

		Усього, у т.ч.	-	-	-	-	-	-
		I етап 2021 рік	-	-	-	-	-	-

-	-	-	-	-	-	схвалений членами Робочої групи та надісланий до Міндовкілля і МОЗ для проходження процедури стратегічної екологічної оцінки згідно з вимогами Закону України „Про стратегічну екологічну оцінку”. Після завершення згаданої процедури та внесення розробником доповнень до проекту Регіонального плану та Звіту про стратегічну екологічну оцінку відповідно до отриманих зауважень, проєкт Регіонального плану, у відповідності до п. 4 розпорядження Кабінету Міністрів України від 20 лютого 2019р. № 117-р „Про затвердження Національного плану управління відходами до 2030 року” надіслано на погодження до Мінрегіону і Міндовкілля. За інформацією цих міністерств зазначений документ державного планування буде розглянуто після прийняття Закону України „Про управління відходами” і Порядку розроблення та затвердження регіональних планів управління відходами.
-	-	-	-	-	-	

2	Установлення в природі(на місцевості) меж територій та об'єктів природно-заповідного фонду як ключових елементів екологічної мережі	Управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації, районні державні адміністрації, обласна, районні ради, органи місцевого самоврядування, власники (користувачі) земельних ділянок (за згодою)	Згідно з договорами												У 2021 році розпочато процедури виготовлення проектів землеустрою з організації та встановлення меж 10 територій та об'єктів природно-заповідного фонду на території Бережанської міської, Нараївської та Великогаївської сільських територіальних громад.
		Усього, у т.ч.	1810,0	.	1250,0	.	350,0	210,0	
		I етап 2021 рік	430,0	.	350,0	.	50,0	30,0	
3	Розроблення проектів організації території дендрологічне парків, проектів утримання та реконструкції парків пам'яток садово-паркового мистецтва місцевого значення	Органи місцевого самоврядування, власники (користувачі) земельних ділянок(за згодою)	Згідно з договорами												Захід не виконувався
		Усього, у т.ч.	2500,0	.	350,0	.	1550,0	600,0	
		I етап 2021 рік	470,0	.	50,0	.	220,0	200,0	
4	Забезпечення організаційної та інформаційної підтримки формування Смарагдової мережі України та включення мережі гіпсового карсту Західної України до Списку	Управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації, установи природно-заповідного фонду (за згодою)	Згідно з договорами											В області до Переліків Смарагдової мережі Європи включено 9 територій загальною площею 71,7 тис. га. Міндовкілля не залучило управління екології та	

		I етап 2021 рік	200,0	200,0	
6. Забезпечення охорони та раціонального використання природно-ресурсного потенціалу області																
1	Розроблення землепорядне документації комунальними лісогосподарськими підприємствами та територіальними громадами для передачі в постійне користування беззахайних лісів області	Тернопільська обласна державна адміністрація, Тернопільська обласна рада, органи місцевого самоврядування, комунальні лісогосподарські підприємства (за згодою)	Згідно з договорами													За даними сільських, селищних, міських рад кошти на розроблення землепорядної документації комунальними лісогосподарськими підприємствами та об'єднаними територіальними громадами для передачі в постійне користування беззахайних лісів області у першому півріччі 2021 року з місцевих бюджетів не виділялися.
		Усього, у т.ч.	4500,0	.	300,0	.	4200,0	
		I етап 2021 рік	640,0	.	.	.	640,0	
2	Проведення інвентаризації полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення	Органи місцевого самоврядування (за згодою)	Згідно з договорами													У першому півріччі 2021 року кошти з місцевих бюджетів на виконання заходів з інвентаризації полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, не виділялися. Заходи не проводилися.
		Усього, у т.ч.	2100,0	.	.	.	1400,0	700,0		
		I етап 2021 рік	250,0	.	.	.	200,0	50,0		
3	Проведення лісовпорядкування придорожніх лісових смуг області	Управління капітального будівництва облдержадміністрації	Згідно з договорами													У першому півріччі 2021 року кошти з місцевих бюджетів на виконання заходів із забезпечення захисту та раціонального

		Усього, у т.ч.	900,0	.	900,0	використання придорожніх лісових смуг не виділялися. Заходи не проводилися.
		I етап 2021 рік	300,0	.	300,0	
7. Створення та забезпечення функціонування системи моніторингу довкілля області.														
1	Розроблення програми державного моніторингу у галузі атмосферного повітря Тернопільської області	Управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації (органі управління якістю атмосферного повітря в області)	Згідно з договорами											Захід не фінансувався.
		Усього, у т.ч.	200,0	200,0	
		I етап 2021 рік	200,0	200,0	
8. Забезпечення доступу громадськості до інформації про стан довкілля та підвищення екологічної свідомості населення														
1	Проведення просвітницької та інформаційних заходів екологічного спрямування	Управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації із залученням громадських організацій екологічного спрямування												Захід виконувався без залучення бюджетних коштів. Протягом звітного періоду на сайті управління екології та природних ресурсів ОДА опубліковано 207 інформацій та статей. З екологічних питань у мережі «Фейсбук» опубліковано та поширено 685 дописів. Проведено інформаційні компанії спрямовані на відзначення ряду екологічних дат та акцій.
		Усього у т.ч.	145,0	.	95,0	.	.	50,0	
		I етап 2021 рік	35,0	.	35,0	
2	Запровадження та організація в закладах освіти області обласного конкурсу „Вода-джерело життя”	Управління освіти і науки облдержадміністрації, Регіональний офіс водних ресурсів у												У березні-квітні 2021 року проведено обласний конкурс «Вода. Джерело життя».

															гає оцінці впливу на довкілля та 24 звітів про оцінку впливу на довкілля.
6	Організаційне забезпечення діяльності громадської ради при управлінні екології та природних ресурсів облдержадміністрації	Управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації, громадська рада при управлінні екології та природних ресурсів облдержадміністрації (за згодою)													Захід виконувався без залучення бюджетних коштів. У червні 2021 року забезпечено проведення 5 засідання громадської ради при управлінні.
		Усього, у т.ч.	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
		I етап 2021 рік	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
9. Інші природоохоронні заходи															
1.	Проведення стратегічної екологічної оцінки документів державного планування	Департаменти економічного розвитку і торгівлі; архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження; управління екології та природних ресурсів облдержадміністрації	Згідно з договорами та розрахунками												Департаментом архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження профінансовано послуги з підготовки звіту про стратегічну екологічну оцінку проекту обласної програми „Питна вода Тернопілля” на 2021-2025 роки.
		Усього, у т.ч.	700,0	-	700,0	-	-	-	49,0	-	49,0	-	-	-	
		I етап 2021 рік	100,0	-	100,0	-	-	-	49,0	-	49,0	-	-	-	
	Разом I етап 2021р		80418,921	66516,468	3694,0		9928,453	280,0	10104,787	9038,807	1049,000		16,980		

Начальник управління

Оксана Москалик 25 95 66

Орест СІНГАЛЕВИЧ